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Пояснительная записка

к проекту нормативного правового акта «О внесении изменений в Устав Хасанского муниципального района»

Проект нормативного правового акта «О внесении изменений в Устав Хасанского муниципального района» подготовлен с целью приведения Устава Хасанского муниципального района в соответствие с федеральным законодательством.
В соответствии с пунктом 1 статьи 34 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» структуру органов местного самоуправления составляют представительный орган муниципального образования, глава муниципального образования, местная администрация (исполнительно-распорядительный орган муниципального образования), контрольно-счетный орган муниципального образования, иные органы и выборные должностные лица местного самоуправления, предусмотренные уставом муниципального образования и обладающие собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.
Пунктом 2 статьи 9 Федерального закона «Об общих принципах организации деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований» определены основные полномочия контрольно-счетных органов муниципальных образований, которые заключаются в контроле за формированием и исполнением местного бюджета, эффективностью использования бюджетных средств.
В соответствии со статьей 15 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» к вопросам местного значения муниципального района, наряду с прочим, относится осуществление контроля за исполнением бюджета муниципального района.
Следовательно, федеральный законодатель наделил контрольно-счетные органы муниципальных районов полномочиями по вопросам местного значения муниципальных районов.
Таким образом, если в муниципальном районе создан контрольно-счетный орган, он должен иметь статус органа местного самоуправления.
Контрольно-счетное управление Хасанского муниципального района создано решением Думы Хасанского муниципального район от 26.09.2012 № 491.
Вместе с тем, статья 23 Устава Хасанского муниципального района предусматривает только три органа местного самоуправления – Дума района, глава района и местная администрация района. То есть Устав Хасанского муниципального района вступает в противоречие с вышеназванными нормами федерального законодательства в части отсутствия у Контрольно-счетного управления Хасанского муниципального района статуса органа местного самоуправления.
Аналогичная позиция изложена в экспертном заключении Правого департамента администрации Приморского края от 29.04.2014 № 333-эз.
Принятие проекта нормативного правового акта «О внесении изменений в Устав Хасанского муниципального района» не потребует дополнительных расходов за счет средств бюджета Хасанского муниципального района.
В соответствии с пунктом 4 статьи 44 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» не требуется официальное опубликование (обнародование) порядка учета предложений по проекту муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального образования, а также порядка участия граждан в его обсуждении в случае, если указанные изменения и дополнения вносятся в целях приведения устава муниципального образования в соответствие с Конституцией РФ, федеральными законами. 
По этой причине публичные слушания по представленному проекту нормативного правового акта не проводились.
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