                                УВАЖАЕМЫЙ  ВЯЧЕСЛАВ АЛЕКСАНДРОВИЧ!
                     От имени депутатов Думы Хасанского муниципального района и от себя лично поздравляем Вас и коллектив с 35-летием со дня образования Морского порта в бухте Троицы

                      В июле 1981 года приказом Всесоюзного рыбопромышленного объединения Дальневосточного бассейна  в посёлке Зарубино было образовано предприятие «Морской рыбный порт „Троицы“».  
                      В апреле 1992 года распоряжением Правительства России от 15.04.1992 № 739-р Хасанский морской коммерческий порт бухты Троица был открыт для иностранных судов. 

                      За всю историю  порта  неоднократно менялось его название и принадлежность к тому,  или иному ведомству. Но значение порта оставалось неизменным, как для Хасанского муниципального района, так и для России в целом. 
                      ООО «Морской порт в бухте Троицы» играет большую роль в экономическом и социальном развитии Хасанского муниципального района. 
                      Предприятие развивает свою инфраструктуру,  создает  и предоставляет   большое количество рабочих мест, принимает активное участие в общественной жизни  пгт Зарубино. 

                      Порт способен реализовать международный потенциал России в транзитных перевозках на Дальнем Востоке. Выгодность расположения бухты Троицы заключается в ее близости к стыку трех границ: России, Китая и Северной Кореи. Поэтому является своеобразным перекрестком различных направлений перевозок.
                     Желаем  Морскому порту в бухте Троицы  реализации всех намеченных перспектив и планов развития,  достижения поставленных целей, коллективу порта  благополучия, крепкого здоровья, обычного человеческого счастья, и профессионального роста!
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