                                    Уважаемая  Наталья Александровна!  

                      Депутаты Думы Хасанского муниципального района искренне поздравляют Вас, коллектив и учащихся  МБОУ СОШ № 2 пгт Славянка с юбилеем школы!

          30 лет для истории это всего лишь миг, а для многих поколений выпускников, ветеранов труда и нынешних учителей МБОУ СОШ № 2 пгт Славянка это незабываемое событие, которое дарит прекрасные воспоминания о ярких буднях и открывает новые страницы творческой деятельности.
          За годы существования школа пережила радости, невзгоды и преобразования.

          Школа с радостью встречает новых учеников и с грустью провожает выпускников. Все меняется. Неизменным остается профессионализм и самоотдача педагогического коллектива, поддержка и взаимопонимание со стороны родителей, вовлеченность учащихся в образовательный и воспитательный процесс – вот основные определяющие успеха вашей школы.

           От всей души желаем  Вам и педагогическому коллективу  новых творческий свершений, профессиональных достижений, проектов, неиссякаемой энергии, душевных сил и процветания, благодарных, талантливых и успешных учеников! Ребятам желаем легкой учебы, хороших оценок и реализации планов на будущее! 

           Верим, что у МБОУ СОШ № 2 пгт Славянка не только славное прошлое, но и прекрасное будущее!
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