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"Почетный гражданин 
Хасанского муниципального
района"
           Рассмотрев ходатайство депутатов Думы Хасанского муниципального района о присвоении Карпенко Алисе Николаевне  звания "Почетный гражданин Хасанского муниципального района", в соответствии с Уставом Хасанского муниципального района и Нормативным правовым актом от 11.07.2007 № 43-НПА                       "О звании "Почетный гражданин Хасанского муниципального района"

Дума Хасанского муниципального района

РЕШИЛА:


1. Присвоить Карпенко Алисе Николаевне  звание "Почетный гражданин Хасанского муниципального района". 

2. Опубликовать настоящее решение в Бюллетене муниципальных правовых актов Хасанского муниципального района и на официальных сайтах органов местного самоуправления Хасанского муниципального района. 

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
Председатель Думы                                                                                         В.П.Ильина
                                                ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

                             к проекту решения Думы Хасанского муниципального района

                   «О присвоении звания «Почетный гражданин Хасанского 
                                                    муниципального района»
                    Проект решения Думы Хасанского муниципального района «О присвоении звания «Почетный гражданин Хасанского муниципального района» составлен аппаратом Думы Хасанского муниципального района по инициативе постоянной комиссии Думы по реформе муниципального управления, защите прав граждан, законности и правопорядку, в соответствии с Уставом Хасанского муниципального района, Регламентом Думы Хасанского муниципального района, Нормативным правовым актом от 11.07.2007 № 43-НПА   "О звании "Почетный гражданин Хасанского муниципального района".
                   Депутатами  Думы Хасанского муниципального района предоставлено ходатайство  о присвоении Карпенко Алисе Николаевне  звания "Почетный гражданин Хасанского муниципального района", с  характеристикой, о конкретных заслугах представляемой к награждению и информацией о ее трудовой деятельности.

                   В соответствии с Нормативным правовым актом от 11.07.2007 № 43-НПА   "О звании "Почетный гражданин Хасанского муниципального района", звание присваивается гражданам Российской Федерации за особые заслуги перед Хасанским муниципальным районом. Почетное звание присваивается Думой Хасанского муниципального района. Ходатайство о присвоении почетного звания вносятся председателю Думы Хасанского муниципального района. С ходатайством вправе обращаться: депутаты Думы Хасанского муниципального района, глава Хасанского муниципального района, представительные органы и главы  поселений, входящих в состав Хасанского муниципального района, коллективы предприятий, учреждений и организаций независимо от форм собственности. С ходатайством о присвоении почетного звания необходимо представить характеристику, содержащую биографические сведения, сведения о мотивах представления к присвоению почетного звания. Решение о присвоении почетного звания подлежит официальному опубликованию. Лица, удостоенные почетного звания, имеют право на ежегодную денежную выплату в размере 50000 (пятьдесят тысяч) рублей. Денежная выплата производится до 1 сентября  текущего года и осуществляется администрацией Хасанского муниципального района.
                   В соответствии с Регламентом Думы Хасанского муниципального района проекты об изменении финансовых обязательств района, проекты, предусматривающие расходы, покрываемые за счет местного бюджета, могут быть внесены в Думу района только при наличии заключения главы или по его представлению. Проекты, внесенные без заключения главы, могут направляться председателем Думы района на заключение главы района, который в течение 10 календарных дней с момента получения проекта подготавливает письменное заключение и направляет его в Думу района. Несвоевременное представление главой района заключения, не является препятствием для рассмотрения проектов Думой района.
                   Принятие решения не потребует отмены, изменения и (или) принятия муниципальных правовых актов думы Хасанского муниципального района.
                   Принятие решения потребует дополнительного  ежегодного выделения финансовых средств из бюджета Хасанского муниципального района в сумме 50000 (пятьдесят тысяч) рублей.

Председатель Думы                                                                                          В.П.Ильина

