ОТЧЕТ

о деятельности Контрольно-счетного управления
Хасанского муниципального района за 2019 год

Отчет о деятельности Контрольно-счетного управления Хасанского муниципального района (далее по тексту КСУ) за 2019 год подготовлен на основании ч. 2 ст. 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Нормативного правового акта «О Контрольно - счетном управлении Хасанского муниципального района», принятого решением Думы Хасанского муниципального района от 29.03.2017 № 410 (далее – Нормативный правовой акт).
Общие сведения и основные итоги деятельности

Согласно Уставу Хасанского муниципального района КСУ является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образуемым Думой Хасанского муниципального района в целях осуществления внешнего муниципального финансового контроля за исполнением бюджета Хасанского муниципального района, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета, отчёта о его исполнении, а также в целях контроля за соблюдением установленного порядка использования средств бюджета, управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности Хасанского муниципального района.

В соответствии с п. 7.3 разд. 7 Нормативного правового акта, КСУ осуществляет полномочия внешнего муниципального финансового контроля в поселениях Хасанского муниципального района в соответствии с соглашениями, заключенными Думой Хасанского муниципального района с муниципальными Комитетами поселений.

В 2019 году КСУ осуществляло свою деятельность на основе плана работы, утвержденного председателем КСУ, разработанного исходя из необходимости реализации задач, закрепленных за ним.
В целях реализации своих задач и функций, которые заключаются, прежде всего, в обеспечении единой системы контроля за исполнением местного бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения проекта бюджета, отчета о его исполнении, КСУ осуществляет контрольную, экспертно-аналитическую и иные виды деятельности в соответствии с планом работы.
За отчетный период представлено на экспертизу в КСУ 46 проектов муниципальных правовых актов.
В результате экспертно-аналитических мероприятий подготовлены и направлены в органы местного самоуправления: 
16 - заключений на проекты нормативно-правовых актов;

7 - заключений на квартальные, годовые отчеты об исполнении бюджета;

18 - заключений на проекты муниципальных программ;
3 - акта проверки ГРБС;

1 – акт проверки муниципальной закупки муниципальным учреждением.

Сумма проверенных бюджетных средств по результатам проведенных контрольных мероприятий составила более 1,768 миллиарда руб.
Экспертно – аналитическая деятельность

Экспертно-аналитическая деятельность является важнейшим направлением в деятельности Контрольно-счетного управления и проводится посредством экспертизы проектов решений Думы муниципального района, муниципальных комитетов поселений, муниципальных программ и иных проектов нормативных правовых актов в части, касающейся расходных обязательств муниципального района и поселений.
Всего за отчетный период проведено 46 экспертно-аналитических мероприятий с составлением заключений и направлением их в Думу Хасанского муниципального района, а также в муниципальные комитеты городских и сельских поселений в рамках Соглашений о передаче КСУ полномочий контрольно-счетного органа поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
В рамках текущего контроля ежеквартально анализировалось исполнение бюджета района и поселений за 2019 год. Установлено, что расходы бюджета осуществлялись в соответствии с утвержденными бюджетными назначениями и в пределах открытых лимитов бюджетных обязательств. В результате проведенного анализа нарушений бюджетного законодательства не выявлено. Подготовлено и направлено 16 заключений в органы местного самоуправления.
Одним из основных мероприятий, проведенных КСУ в 2019 году в соответствии с требованиями бюджетного законодательства, являлась внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Хасанского муниципального района за 2018 год и подготовка заключения на проект нормативно-правового акта «Об исполнении бюджета Хасанского муниципального района за 2018 год». Проверкой проведена оценка соответствия отчета об исполнении бюджета и бюджетной отчетности требованиям бюджетного законодательства и муниципальным правовым актам, а также полноты и достоверности отчетности об исполнении бюджета. По результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета был проведен анализ исполнения бюджета за отчетный период по налоговым и неналоговым доходам, расходной части бюджета, детальный анализ исполнения муниципальных программ. Результаты проверки обобщены в выводы. Заключение было представлено главе Хасанского муниципального района и в Думу Хасанского муниципального района 26.04.2019.
В рамках Соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, заключенных с 6 городскими поселением Хасанского муниципального района, были проведены внешние проверки годовой бюджетной отчетности и экспертиза проектов решений об исполнении бюджетов поселений. Заключения были направлены главам поселений и в муниципальные комитеты поселений. В заключениях отражены отдельные недостатки проектов муниципальных правовых актов каждого поселения. Замечания установленные КСУ были учтены при их утверждении.
КСУ в рамках реализации своих полномочий было рассмотрено 18 обращений о проведении экспертизы проектов муниципальных программ и проектов внесения изменений в программы и соответственно подготовлено 18 заключений. Анализ принятых изменений показал, что большинство из них касались корректировки объемов финансирования программ для их приведения в соответствие с решением о бюджете.

По результатам экспертно-аналитических мероприятий КСУ давались предложения по устранению нарушений, выявленных при проведении экспертизы проектов муниципальных правовых актов, или их доработке, а также давались рекомендации о внесении изменений и дополнений.

В связи с отсутствием работников КСУ в период с 01.01.2019 по 04.03.2019 сроки исполнения плановых экспертных заключений на начало 2019 года были задержаны.

Контрольная деятельность

В 2019 году в соответствии с утвержденным планом КСУ проведено 4 контрольных мероприятия.

Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных распорядителей бюджетных средств.

При проведении внешней проверки была проверена своевременность представления, полнота отчетности главных распорядителей бюджетных средств и отчета об исполнении бюджета за 2018 год, а также проведен анализ и оценка форм бюджетной отчетности. По результатам проведенной проверки бюджетной отчетности отмечен ряд недостатков. Выявленные недостатки в составе и оформлении бюджетной отчетности, а также содержащихся в ней сведений устранены.

Проверкой законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета муниципального района по исполнению муниципального контракта № 2ВХР от 30.04.2019 Муниципальным бюджетным учреждением «Хасанская межпоселенческая (районная) библиотека» выявлено не эффективное использование бюджетных средств.
Организационная деятельность

Штатная численность сотрудников Контрольно-счетного управления составляет 2 человека, фактически на 01.01.2019 работники КСУ отсутствовали, работа КСУ была возобновлена с 05.03.2019.
КСУ в рамках своих полномочий, утвержденных Нормативным правовым актом, взаимодействует с контрольными органами муниципальных образований Приморского края. 
В течение 2019 года сотрудники КСУ принимали участие в совещаниях и обучающих семинарах (3 поездки), проводимых Контрольно-счетной палатой Приморского края.
В целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности КСУ направляет информацию о результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в Думу Хасанского муниципального района, главе Хасанского муниципального района, а также в муниципальные комитеты городских в рамках Соглашений о передаче КСУ полномочий контрольно-счетного органа поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. Ежегодно представляет Отчет о своей деятельности Думе Хасанского муниципального района.

Деятельность КСУ освещается на официальном сайте Думы Хасанского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Контрольно-счетное управление». В разделе размещена общая информация о Контрольно-счетном управлении, приведена нормативно-правовая база муниципального финансового контроля, план контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

В отчетном периоде председатель КСУ принимал участие в заседаниях Думы Хасанского муниципального района по вопросам, отнесенным к полномочиям Контрольно-счетного управления.
Заключительная часть

Работа КСУ в отчетном году была нацелена в первую очередь на выполнение требований бюджетного законодательства, осуществление контроля за исполнением бюджета муниципального района, городских и сельских поселений. По результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий вырабатывались предложения, направленные на соблюдение действующего законодательства, муниципальных правовых актов, а также на повышение качества разработанных проектов.

КСУ обеспечило выполнение плана контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, период с 05.03.2019 по 31.12.2019 года на 100 %. С 01. 01.2019 по 04.03.2019 работа КСУ была приостановлена в связи с отсутствием работников.
В 2019 году КСУ перезаключило Соглашения с 6 городскими поселением на выполнение переданных полномочия по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
В своей ежедневной работе КСУ на протяжении всего 2019 года оказывало необходимые консультации работникам муниципальных учреждений и местных администраций муниципальных образований Хасанского муниципального района.

План работы КСУ на 2020 год сформирован в соответствии с полномочиями, закрепленными Нормативным правовым актом и федеральным законодательством.
Работа КСУ в 2020 году будет направлена на повышение эффективности своей деятельности.
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