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                   № 7 (э)
В соответствии с требованиями ст. 157 БК РФ, ст. 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ, Контрольно-счетным управлением Хасанского МО проведена экспертиза проекта постановления администрации Хасанского МО «О внесении изменений в Нормативный правовой акт «О бюджете Хасанского муниципального округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов».

Проект НПА представлен в КСУ Хасанского МО сопроводительным письмом от 12.02.2024 № 37 в составе с пояснительной запиской финансового управления администрации Хасанского МО, финансово-экономическим обоснованием, приложениями №№ 1-6.
Экспертизой установлено:

Проект НПА предусматривает увеличение доходной части бюджета на 98 154 617,70 рублей за счет собственных доходов и субсидий из краевого бюджета.

Соответственно, предлагается увеличить расходную часть бюджета на 246 564 276,35 рублей, в том числе за счет увеличения остатков средств на едином счете местного бюджета (с утвержденных 47 млн. рублей до 195,41 млн. рублей), в результате чего бюджет сохранит свою сбалансированность.


Дополнительные бюджетные ассигнования распределены по программным и непрограммным направлениям деятельности в соответствии вопросами местного значения муниципального округа, определенными ст. 16 Федерального закона от 23.10.2003 № 131-ФЗ.


Содержание приложений №№ 1-6 к проекту НПА соответствует содержанию пояснительной записки финансового управления; структурные и арифметические ошибки отсутствуют. 


Вместе с тем, в представленных документах фактически отсутствует финансово-экономическое обоснование увеличения затрат по непрограммным направлениям деятельности:
1. Уличное освещение – утверждено 14 млн. рублей, дополнительно запрашивается 1,58 млн. рублей.

Согласно пояснениям управления жизнеобеспечения администрации Хасанского МО, дополнительно запрашиваемые средства планируется направить на замену ряда столбов уличного освещения.

Следует отметить, что в 2023 году на техническое обслуживание уличного освещения был заключен контракт на сумму 4,9 рублей, которым, среди прочих работ, предусматривалась замена железобетонных опор – 10 шт., оцинкованных опор – 10 шт., окраска и выравнивание опор – 40 шт. 

2. Согласно актам выполненных работ, было установлено только 6 железобетонных опор; иные работы из перечисленных не выполнены, но оплачены в полном объеме. 

3. Озеленение, кронирование деревьев – утверждено 1,5 млн. рублей, дополнительно запрашивается 2,6 млн. рублей.

В 2023 году на кронирование, валку, выкорчевку деревьев было заключено 3 контракта на общую сумму 2,038 млн. рублей. Согласно материалам закупки, отсутствуют отчетные документы о полном исполнении контракта по зоне «центр». В настоящее время на территории п. Славянка имеются не вывезенные кучи срезанных веток (в районе д/с «Светлячок»), при том что данные работы были предметом заключенного контракта, оплаченного в полном объеме.  

4. Содержание пляжей – утверждено 2,45 млн. рублей, дополнительно запрашивается 1,15 млн. рублей.

В 2023 году на уборку пляжей в н.п. Славянка, Посьет было направлено 1,055 млн. рублей, при этом сведения об уборке пляжа в п. Посьет отсутствуют; также отсутствуют сведения о вывозе травы (мусора) с территории пляжа п. Славянка на удаление до 15 км.
5. Содержание мест захоронения (включая погребение безродных и приобретение венков участникам СВО) – утверждено 1,3 млн. рублей, дополнительно запрашивается 700 тыс. рублей.

Согласно Федеральному закону от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», захоронение умершего, не имеющего родственников и иных законных представителей, осуществляется специализированной службой (ч. 1 ст. 12). Затраты на захоронение возмещаются специализированной службе из соответствующего фонда (бюджета) (ч. 3 ст. 9). К обязанностям органов местного самоуправления относится создание и определение порядка деятельности специализированных служб в области похоронного дела (ст. 29), а также определение стоимости гарантированного законом перечня бесплатных ритуальных услуг (ч.ч. 1, 3 ст. 9).

В 2023 году администрацией было заключено 2 договора на захоронение лиц, не имевших близких родственников, на общую сумму 190,5 тыс. рублей за счет средств местного бюджета (фактически исполнены на 102 тыс. рублей). 

При этом органы местного самоуправления не вправе компенсировать данные расходы из соответствующего фонда (бюджета), определенного ч. 3 ст. 9 ФЗ «О погребении…», поскольку обязаны создать специализированную службу.

Таким образом, направление средств бюджета на погребение лиц, не имеющих близких родственников, неправомерно.

Вывод: принятие нормативного правого акта возможно при условии обоснования администрацией Хасанского МО запрашиваемых увеличений по направлениям расходов.

Председатель КСУ Хасанского МО                                                              А.В. Дейнеко

