ОТЧЕТ

о деятельности Контрольно-счетного управления
Хасанского муниципального округа за 2023 год

1. Общие сведения.
В 2023 году деятельность КСУ Хасанского МО осуществлялась в соответствии с Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», нормативным правовым актом № 16-НПА от 01.12.2023 «О Контрольно-счетном управлении Хасанского муниципального округа» на основании собственного плана работы, утвержденного распоряжением председателя КСУ от 30.12.2022 № 4.

В течение года в план внесено 3 дополнения и изменения в связи с обращениями главных распорядителей бюджетных средств, а также с учетом необходимости проверки устранения выявленных в течение года нарушений.

Всего за отчетный период проведено 69 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий (2022 год – 70, 2021 - 57), в том числе:

- контрольные мероприятия – 10;

- экспертно-аналитические – 59. 
Количество выявленных нарушений – 270, из которых 262 – безденежные (нарушения в области закупочной деятельности - 64¸ бухгалтерского учета, отчетности - 193¸ технические ошибки - 5); 8 – денежные. Общая сумма выявленных нарушений – 120 582,43 рубля. 

План работы на 2023 год выполнен в полном объеме. Результаты всех проведенных мероприятий опубликованы на сайте КСУ в сети интернет.
Всего по результатам контрольных мероприятий внесено 10 представлений об устранении нарушений бюджетного и иного законодательства и возмещении вреда бюджету. 

Кроме того, в 2023 году проводились мероприятия по ликвидации КСУ Хасанского МР. 
Затяжной характер ликвидации связан с рассмотрением в судах общей юрисдикции и Арбитражном суде Приморского края административных дел в отношении должностных лиц Славянского ГП и подведомственных ему учреждений (2), а также исков этих должностных лиц по обжалованию представлений контрольно-счетного органа (3).  

По результатам судебных тяжб оба должностных лица привлечены к административной ответственности за неисполнение представлений органа внешнего муниципального финансового контроля; каждому назначен штраф в размере 20 000 рублей. При этом одно из лиц уже исполнило административное наказание. 

В январе 2023 года налоговым органом принят промежуточный ликвидационный баланс КСУ Хасанского МР; утверждение передаточного акта и проект решения о ликвидации юридического лица планируется вынести на заседание Думы в 1 квартале 2024 года.

2. Результаты контрольных мероприятий.
В 2023 году проведено 10 контрольных мероприятий, из которых 8 – в отношении учреждений, подведомственных управлению образования (детские сады и школы); и по одному - в отношении закупочной деятельности в администрации Хасанского МО и МУ ХОЗУ.

Объем средств, проверенных в рамках контрольных мероприятий - 491,04 млн. рублей. 
Наиболее заслуживающими внимания нарушениями в Управлении образования являются:

- многочисленные ошибки в начислении заработной платы, иных выплат, причитающихся работникам;

- невозврат излишне уплаченных средств материнского капитала на содержание детей в дошкольных образовательных учреждениях;

- искажение бухгалтерской отчетности вследствие недостоверной оценки непроизведенных активов (в частности, земельных участков, используемых учреждениями);

-   сокрытие сведений о наличии дебиторской / кредиторской задолженности на поставку продуктов питания в образовательные учреждения, а также по налогам (земельный, имущественный, страховые взносы с заработной платы).

По всем случаям финансовых нарушений в рамках представлений вынесены требования о возврате в бюджет излишне выплаченных средств либо о доначислении средств.

Кроме этого, установлено неэффективное использование бюджетных средств на сумму 58,52 тысячи рублей (переплата налоговых платежей двумя учреждениями). 
В рамках выданных представлений на централизованную бухгалтерию Управления образования возложена обязанность произвести сверку с налоговыми органами, имеющиеся переплаты возвратить в местный бюджет либо зачесть в счет будущих платежей. 

Причиной многочисленных нарушений бухгалтерского учета в Управлении образования явилось отсутствие надлежащего контроля со стороны руководства централизованной бухгалтерии. Вместе с тем, в рамках исполнения представлений руководство Управления образования приняло исчерпывающие меры по наведению порядка в области бухучета.

По результатам контрольных мероприятий 6 должностных лиц централизованной бухгалтерии привлечены к дисциплинарной ответственности. 
По результатам аудита организации закупочной деятельности в администрации Хасанского МО и в МУ «ХОЗУ» критических нарушений выявлено не было. 

· Вместе с тем, внимание руководителей было обращено на первоначальное формирование план-графиков. Согласно сложившейся практике, их редакции на начало финансового года содержали всего до 5 закупок, что составляло 5-7 % от общего объема средств, предусмотренных бюджетом на эти цели. 

В результате такой организации деятельности, по состоянию на 01.10.2023 года исполнение бюджета составило всего лишь 54,43 %.

В результате принятых мер, первоначальный план-график на 2024 год содержит уже 67 закупок. 

· Ряд контрактов не имел вполне определенного предмета закупки.  

Так, в 2023 году заключено 3 контракта на кронирование деревьев, обрезку веток, выкорчёвку пней. По каждому контракту предусматривалось кронирование, обрезка и выкорчевывание конкретного количества деревьев (пней), которое не было обосновано никакими расчетами, актами и т.п., т.е. «на глаз» (зона «север» и «юг» - по 50; зона «центр» – 25).

Работы по кронированию деревьев и выкорчевке пней в зоне «центр» завершались 7-8 ноября 2023 года уже после истечения срока исполнения обязательств по контракту (31.10.2023) и после того, как подрядчик уже направил в администрацию акт о выполненных работах и выставил счет на их оплату. И, если бы не вмешательство органов прокуратуры, обративших внимание на данный контракт на основании отчета КСУ, то администрация оплатила бы неисполненные работы.

Также заключен контракт на техническое обслуживание электрических сетей, согласно которому подрядчику необходимо было произвести замену прожекторов, фонарей, ламп - 400 шт.; замену проводов, кабелей – 2000 м; окраску и выравнивание стальных опор освещения – 40 шт., замену и установку железобетонных опор освещения – 10 шт., замену и установку граненых оцинкованных опор высотой 7 м с закладной деталью – 10 шт.; кронировать деревья над линиями электропередач.
Согласно размещенным на сайте госзакупок сведениям, лампы (фонари, прожекторы) менялись регулярно и в очень большом количестве по всем населенным пунктам округа, при этом территориальные отдела в приемке работ не привлекались. Сотрудники же структурного подразделения администрации (управление жизнеобеспечения) также не имели физической возможности ежедневно контролировать исполнение контракта. По настоящее время на сайте госзакупок отсутствует информация (фотоотчеты) об исполнении контракта в части замены и установки электроопор, а также их окраски и выравнивания. 

В этой связи в рамках вынесенного представления обращено внимание администрации Хасанского МО на организацию приемки выполненных работ и предоставленных услуг в рамках муниципальных контрактов по благоустройству и содержанию территории, ремонтно-восстановительным работам и прочим контрактам социальной направленности, которые влияют на формирование благоприятной среды и могут вызвать общественный резонанс. 
Согласно ответу, администрация приняла меры по организации качественной приемки работ, в том числе силами территориальных отделов.

С целью проверки принятых мер, в феврале 2024 года запланировано контрольное мероприятие по исполнению в 2023 году отдельных таких контрактов.
3. Результаты экспертно – аналитических мероприятий.
Всего в 2023 году проведено 59 экспертно-аналитических мероприятий (2022 - 60; 2021 – 53), из них:

- внешняя проверка годового бюджета, включая отчетность ГРБС – 6; 
- экспертиза проектов о бюджете и изменений в него – 8; 
- экспертиза муниципальных программ и изменений в них – 40; 
- экспертиза иных НПА, влияющих на доходную и расходную часть бюджета – 5. 

Большая часть нарушений, выявленных в ходе проведения экспертно-аналитических мероприятий, связана с арифметическими, техническими и структурными ошибками.

Контрольно-счетное управление отмечает высокий уровень подготовки проектов нормативно-правовых актов бюджетной направленности финансовым  управлением и управлением культуры, спорта и молодежной политики администрации Хасанского МО. 

В сравнении с предыдущими отчетными периодами значительно вырос уровень подготовки муниципальных программ и изменений в них Управлением жизнеобеспечения администрации.  По-прежнему, на недостаточном уровне такая работа организована в Управлении экономики и проектного управления. Несмотря на то, что данное подразделение является органом внутреннего финансового контроля, имел место случай внесения изменения в муниципальную программу в обход действующего порядка, установленного постановлением администрации Хасанского МО от 26.12.2022 № 1068-па (заключение № 62 от 16.11.2023).  
4. Взаимодействие с государственными органами.
Во исполнение требований ст. 18 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ, в 2023 году с органами прокуратуры и ОМВД по Хасанскому муниципальному району заключены соглашения о сотрудничестве, взаимодействии и обмене информацией (№№ 53 и 54 от 15.02.2023). 

Совместные с правоохранительными органами контрольные мероприятия течение 2023 года не проводились. 
Вместе с тем, проводился регулярный двусторонний обмен информацией по вопросам закупочной деятельности органами местного самоуправления Хасанского муниципального округа, наличия кредиторской и дебиторской задолженности, в том числе в муниципальных унитарных предприятиях. 
На основании информации КСУ прокуратурой района проведена проверка исполнения одного контракта.
5. Основные направления деятельности на 2024 год.
В очередном году контрольная деятельность КСУ будет направлена на проверку финансовой деятельности 3 бюджетных учреждений, подведомственных Управлению образования, МУ «ХОЗУ», а также 2 муниципальных программ.

Отдельное внимание будет уделено текущему контролю за исполнением муниципальных контрактов в сфере благоустройства, содержания территории, строительных и ремонтно-восстановительных (аварийных) работ.

Председатель КСУ Хасанского МО
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